

# 好消息! 苏州老年居民养老待遇再次提高

2018年1月1日起,苏州市区居民基本养老保险待遇水平进一步提高,现就为大家解读一下居民基本养老保险参保人员,每人每月分别增发10元、20元、30元。

居民基本养老保险标准,在2017年标准上各提高30元,参保人员本市市区户籍满20年,从每人每月460元提高至490元;本市市区户籍不满20年且城乡居民基本养老保险缴费年限不足15年的,从每人每月320元提高至350元。在居民基本养老保险待遇基础上,对70周岁以上老年居民进行倾斜,2017年12月31日前参保70周岁不足75周

岁、不满75周岁不满80周岁以及不满80周岁以上的市区城乡居民基本养老保险参保人员,每人每月分别增发10元、20元、30元。  
2018年政策调整后,受益人群约24000多人。参保范围对象,个人缴费标准、政府补贴标准,全部维持不变!  
1. 参保范围对象:按照国家规定,具有本市户籍,年满16周岁(不含在校学生),非国家机关、事业单位、社会团体工作人员,未享受城镇职工基本养老保险待遇及其他养老保险待遇,未参加企业职工基本养老保险,或参加基本养老保险但中断缴费的居民,可以在户籍地自愿

参加居民基本养老保险。  
2. 个人缴费标准:居民基本养老保险个人缴费标准为:按年缴费,每人每年1200元、1680元、2160元、2520元四个档次,参保人员自主选择档次缴费。  
3. 政府补贴标准:政府对参保人员个人缴费给予补贴,补贴标准为:男不满45周岁,女不满40周岁的,每人每年补贴300元;男不满45周岁不满55周岁,女不满40周岁不满50周岁的,每人每年补贴360元;男不满55周岁,女不满50周岁的,每人每年补贴420元。  
(俊克)

# 学生医保新年度开启 小朋友可享受什么医保

最近流感病毒肆虐,听说在儿童医院排队好几个小时,能不能都省得上,心疼这小小宝贝,更要问苦命的爸爸妈妈:在此也解答一下,爸爸妈妈很关心的学生医保问题。

医保卡怎么用,怎么缴费?在校(园)学生、少年儿童,在苏州市区定点医院(不包括定点零售药店)就医,一个结算年度在1000元以内,统一按60%的比例赔付。也就是说,刷卡结算医疗费用后,符合医保报销规定的费用自己承担40%,另外60%由社保经办机构与定点医院结算。

孩子住院,可以享受什么住院待遇?参保学生、少儿在定点医院发生的、符合医保报销规定的住院医疗费用,实行按病种付费标准,超过赔付标准部分按全年费用累计情况分段按比例赔付以

及在院医疗费用封顶办法。  
1. 每次住院赔付标准以内的医疗费用由个人负担,每一结算年度,学生和少年儿童住院赔付标准统一为500元。  
2. 结算年度(每年1月-12月)内,每次住院发生的医疗费用按病种赔付标准后,其余部分根据其本人当年度实际住院和门诊特定项目医疗费用累计情况直接计入相应赔付档次:累计在4万元以内的部分,医保基金赔付73%;4万元至10万元的部分,医保基金赔付80%;10万元至20万元的部分,医保基金赔付90%。  
3. 连续住院超过180天的,每180天作一次住院结算,超过180天的部分按再次住院处理。  
4. 参保人员在每一个结算年度内,累计住院和门诊特定项目医疗费用以20

万元为封顶线;超过封顶线以上的医疗费用,医保基金不予支付。  
参保时未带医保卡,怎么补救?如果孩子曾就诊过带医保卡,事后可以将医保卡到就医的定点医院重新刷卡结算,也可以持以下相关材料到社保经办机构办理刷卡结算手续,包括:社保卡、银行卡账号(限工商银行、中国银行、交通银行、建设银行、农业银行、邮储银行、江苏银行和苏州银行)、急诊抢救病历材料以及代办人居民身份证原件,如果是非急诊就医,不属于费用报销范围,可以将医保卡到就医的定点医院重新刷卡结算,急诊和抢救病历材料以及代办人居民身份证原件,如果是非急诊就医,不属于费用报销范围,可以将医保卡到就医的定点医院重新刷卡结算。  
(肖俊)

# 冬日暖心事:18名针织厂工人足额讨回欠薪

1月10日上午,吴江法院太湖新城法庭立案大厅内异常“热闹”,登记、排队、清点,41285元欠薪案一一发放到某针织公司的18名工人手中,能足额拿回薪酬,工人们连声道谢。

2013年,近18名工人进入承揽某针织公司打工,从事羊毛衫编织及加工,但进厂没多久,公司就拖欠他们的工资不付,公司老板还一度跑路失联,无奈之下,工人们于2015年向法院提起诉讼,追讨血汗钱。经调解,工人们与公司老板达成协议,约定于当年5月22日支付

部分欠薪,剩余部分于2017年12月30日前一次付清,协议已签定了,但公司的未履行,无奈之下,工人们在2015年5月向法院申请强制执行,法院立即出击,仅用一周时间就执行到了第一期履行款。  
前不久,第二期的履行期限也已过,但工人却又一次遭遇公司老板的“跑路”,尤其过后,焦急的他们只得再次求助法院,法院情况了解清楚,法庭庭长谢志东得知后,立即会同人民调解员第一时间联系当地村委會,询问公司情况,

寻找解决方法,通过多次电话沟通,法庭依照公司老板的父亲出面解决问题,10日上午,老板父亲将公司拖欠的41285元现金交到法庭,法庭当即通知工人,于是出现开头一幕。  
18名工人中,大多是30岁以上的半老半衰的妇女,其中年龄最大的已近80,在拿到半年薪酬的工资后,他们纷纷感谢法庭,表示虽然这次的案件未立案,但法庭的快速行动让他们讨回欠薪,真正感到了胜诉的喜悦。  
(李永发)

# 「男护」李伟荣获苏州青年岗位能手



近日,由共青团苏州市委和苏州市人力资源和社会保障局联合评选的苏州市(本区)青年岗位能手名单出炉,苏州科技城急救中心科护士长李伟榜上有名。2017年度苏州青年岗位能手,是苏州高新区及苏州市卫生计生系统唯一入围奖项的人员。  
李伟,毕业于哈尔滨医科大学,2004年加入中国共产党员并进入ICU工作至今,作为苏州第一名男护士,他肩负种种挑战,和同事们一起,以满腔的热情投入到工作中去,将着一颗关爱的心去对待每一位患者,那怕自己受到

急救培训队考核工作,参与医院危急重症小组,取得两项实用新型专利;发表过两篇核心期刊;先后两次参与国际ICU的救援工作,并两次获得地区领导专家的表扬,带领的护理团队获得18枚锦旗荣誉。  
2017年12月,由苏州高新区团委和苏州科技城法院联合发起的“第一时间救援”急救大行动正式启动,李伟作为特勤队的负责人,已圆满完成了4所区内中心,接下来还将走进市内的区内中学为师生们做“心肺复苏”培训,实现“人人懂救护,人人会急救”,最终达成“救命于危亡”。  
(陈峰 肖俊)

# 创新财产处置机制 虎丘法院巧执骨头案

日前,逾50名申请人一起来到苏州虎丘区人民法院执行大厅,在法庭上签名领取工资。大家纷纷表示,要不是法官执行得力,我们真想不到能在2017年就把拖欠的工资款领回。这标志着苏州高新区2017年系列案件执行工作取得重大突破。  
2016年年底,因工资一直拖欠,59名工人向苏州虎丘区劳动争议仲裁委员会申请仲裁,并拿到仲裁裁决书。2016年12月2日,59名工人向苏州虎丘区人民法院申请执行被执行人丹阳空气系统(苏州)有限公司强制执行,执行标的额500万元,该院执行庭高度重视,据了解,由于被执行公司的产品专业性较强,虎丘法院执行庭在立案时即发出,创新财产处置方式,按照先易后难、及时变现的原则,针对可以迅速变现的库存,采取不同处置的方式,先行处置,部分解决工人工资,针对被执行人其他流动资产难以变现的情况,根据执行,选出先行以物抵债主体债权人,再行以“按份拍卖”的方式处理。截至2017年12月20日,该案执行完毕。  
(陈中博)

# 苏州首家“儿童快乐家园”落户吴中区金庭

日前,苏州首家“儿童快乐家园”公益项目在吴中区金庭镇新桥社区挂牌,现场还举行“创手工、绘童年”志愿服务主题活动,本次活动由吴中区青少年基金会、金庭镇青少年基金会主办,东方汇理银行协办,吴中区妇联、金庭镇妇联协办。  
会上,吴中区妇联副团长李宇娟感谢社会各界爱心人士为少年儿童提供一个温暖、健康、安全的课外活动场所,促进少年儿童素质的提升,各方面基金、社会组织共同参与,通过结对帮扶,以惠更精准,更大力度,更实举措,加大对各项工作,通过丰富多彩的活动,使项目覆盖面不断扩展,关爱工作更加有形式、有内容,真正使儿童受益,让广大妇女儿童有更多获得感 and 幸福感。  
作为本次公益项目的操盘手,东方汇理银行出资10万元,银行人力资源主管叶子峰表示,会更好履行企业社会责任,关爱儿童健康成长,现场共同为“儿童快乐家园”公益项目揭牌。

据悉,“儿童快乐家园”是吴中区“社区留守流动儿童”的公益项目,通过筹集社会爱心资金,为留守流动儿童提供学习生活、亲情陪伴、安全保障、心理疏导等多种关爱服务项目,每家“儿童快乐家园”支持经费10万元,统一配置电视、电脑、图书、家具、文体用品等硬件设施。2017年,全省建成33家“儿童快乐家园”。  
(吴欣 永发)

# 太仓养老服务体系逐步优化

太仓镇福源国际社区的百岁老人顾玉英出生于1915年,老人虽高龄多病,但精神状态一直很好,唯一的遗憾是腿脚不方便,不能自如地出行,每次出门都要靠儿子的搀扶,加上出入口的3处台阶,“出门难”成了她最大的烦恼。去年12月,太仓市民政部门派老人顾玉英了轮椅,同时,还对出入口进行了改造优化,现在,老人只要坐上轮椅,就能轻轻松松地出了门。“谢谢党和政府,现在只要天气好,儿子就会推着我到外面晒太阳,真开心。”  
为提升太仓市老龄化困难老年人家庭无障碍水平,推进困难老年人家庭适老化改造,2017年市民政局在全市范围内开展了百户困难老年人家庭无障碍改造试点项目,帮助这类老人一样,受益一批试点项目的太仓市100户困难老年人家庭,包括低保、低保边缘家庭的老人,无子女或子女重度残疾的老人,80周岁以上高龄、独居、生活环境较差、家庭经济困难老人等。

民政部门对老年人的关心,高玉英的感激之情溢于言表,除了此次的无障碍改造外,她每个月都能拿到300元的高龄老人养老金,还可以享受居家养老上门服务,每周一、三、五都有居家养老服务到老人家中服务,服务项目有送餐、助浴、助急、助行、助急、助医、助康等7种。  
而本市户籍80周岁以上的老年人发放高龄老人养老金,为80周岁以上老年人提供居家养老上门服务,为本市户籍65周岁以上老年人享受一次免费健康体检,作为全国首个“长寿之乡”,近年来,该市不断破解养老难题,对养老机构提档升级,居家养老服务模式不断创新,推广老年人日间照料中心、助餐点、互助养老、文化养老等新型养老服务模式,基本构建起不断完善以居家养老为基础,社区养老为依托,机构养老为补充,信息养老为辅助,文化养老为特色的具有太仓特色的社会化养老服务体系,让全市老年人过上安享幸福的晚年生活。  
(吴欣发)

# 吴江法院获评全国法院司法宣传工作先进集体

近日,最高人民法院政治部、司法部新闻传媒社发布通报,对在司法宣传工作中做出突出贡献的人民法院予以表彰,吴江法院司法宣传工作表现优异受到通报表彰。  
吴江法院高度重视司法宣传工作,全面落实司法责任制,努力通过传统媒体和新兴媒体相结合的方式,开展多层次、多形式的司法宣传,与群众互动等工作,近年来多次获评全国法院司法宣传工作先进集体,一是加大制度宣传,推进基层普法,开展“司法为民送法下乡”活动,促进社会主义核心价值观、法治、守法、用法,公布裁判文书17627篇,庭审直播庭审450件,二是利用新媒体,提升宣传影响力,去年,该院在国家级、省市等各级媒体发表宣传文章604篇次,全年举行新闻发布会8次,通报典型案例61件,释读二手房买卖、非法集资等司法解释,热点问题;并设置微博、苏州中院微信公众号推送实用信息47篇次,三是注重新闻宣传,适应司法宣传新要求,2017年,发布公众号共推送信息719条,微博、网络庭审直播信息1795条,利用新媒体公布生效裁判文书、裁判文书、公布庭审计划、曝光“老赖”信息,为公众提供网上法律服务平台。  
(肖俊)